
Napoleonské války, víděňský kongres    
1. Doplň údaje o Napoleonovi: 
 
   

 
                                                                                              http://cs.wikipedia.org/wiki/Napoleon_Bonaparte 

       
2. Na časovou přímku zaznamenej letopočty těchto událostí: a) Napoleon císařem b) bitva u Waterloo 
    c) bitva u Slavkova  d) bitva u Lipska e) tažení do Ruska f) bitva u Trafalgaru 
 
 
 
    
                                               
                                                                                                 
  1800                                        1805                                              1810                                           1815 
 
 
 
 
3. Napoleon uskutečnil tažení do Ruska, protože …………………………………………………………. 
    Během tohoto tažení se dostal až k městu …………… Svedl bitvu u ………….. a na řece ………….. 
    Proti Napoleonovi se uplatnil ruský maršál ………………….. Použil taktiku tzv. …………………… 
 
 

Souvisí s ním 
„druhé císařství“: 
………………… 
………………… 
………………… 

Zahájil tzv. kontinentální 
blokádu: ………………. 
………………………… 
………………………… 
………………………… 

Měl 2 manželky: 
……………. a 
…………………. 

Při bojích v Egyptě 
nalezl Rosetskou 
desku: …………….. 
…………………….. 
…………………….. 

Vytvořil Code 
civil: ………… 
………………. 
………………. 
………………. 

Byl poražen ve 4 
bitvách: 1. .……… 
2. ……………… 
3. ……………… 
4. ……………… 

Založil Rýnský 
spolek: 
……………… 
……………… 
………………

Během svého života 
byl vyhoštěn na 
ostrovy: …………… 
a …………………. 

Narodil se na ostrově 
……….. 

Zastával tyto funkce 
(tituly): …………, 
…………… a 
………………… 



 
 
 
4. Jakou bitvu nazýváme a) bitva „tří císařů“: ……………………………. (zúčastnily se tyto země:…………, 
                                             ………….. a ………………. 
                                         b) bitva „národů“: ……………….. 
 
5. Shrň klady a zápory Napoleonovy vlády: 

      
 
6. Zapiš údaje týkající se vídeňského kongresu: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

+ 
 

- 

vídeňský 
kongres 

Probíhá v letech: 
……………….. 

Vůdčí osobnost: 
………………. 

Hlavní země: 
…………………… 
…………………… 
 

Svatá aliance: 
…………………
…………………
………………… 



 
Řešení: 
1. Narozen na ostrově Korsika, vyhoštěn na o. Elba a o. sv. Heleny, Rosetská deska – rozluštěny hieroglyfy,  
    základ egyptologie, manželky – Josefína, Marie Luisa, funkce – konzul, generál, císař, Code civil – občan- 
    ský zákoník, kontinentální blokáda – uzavřeny evropské přístavy anglickým lodím, druhé císařství – sto-  
    denní císařství Napoleona po útěku z Elby, Rýnský spolek – spolek německých států pod nadvládou Na- 
    poleona, poražen u Trafalgaru, v Rusku, u Lipska, u Waterloo 
2. 1804 – Napoleon císařem, 1805 – b. u Trafalgaru, 1805 – b.u Slavkova, 1812- tažení do Ruska, 1813 –  
    b. u Lipska, 1815 – b. u Waterloo 
3. Rusko porušilo kontinentální blokádu, k Moskvě, Borodina, na řece Berezině, Kutuzov, spálené země 
4. a) u Slavkova (Francie, Rusko, Rakousko) 
    b) u Lipska 
5. + - zlepšena hospod. situace, nová měna (frank), občanský zákoník – svobody 
    -  -  cenzura, tajná policie, 
6.  1814 – 1815, kníže Metternich,Rusko, Prusko, Rakousko, VB, Svatá aliance – dohoda mezi Ruskem,  
      Pruskem a Rakouskem o dodržování pořádku v Evropě 


